

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.2132

11.03.2020-ൽ മറുപടിക്ക്

കൈത്തറി മേഖലയുടെ നവീകരണം

ചോദ്യം
ശ്രീ.രാജ് എബ്രഹാം

ഉത്തരം
ശ്രീ.ഇ.പി.ജയരാജൻ
(വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും
വകുപ്പുമന്ത്രി)

(എ) കൈത്തറി മേഖലയുടെ നവീകരണത്തിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ഇതുവഴിയുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(എ) കൈത്തറി മേഖലയുടെ നവീകരണത്തിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ഇതുവഴിയുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളും അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

(ബി) സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്ന പദ്ധതിമൂലം സംസ്ഥാനത്തെ കൈത്തറി മേഖലയ്ക്ക് ഉണ്ടായ പ്രയോജനം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് കൈത്തറി വസ്തു മേഖല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ നെസ്റ്റ് തറികൾ ഭൂരിഭാഗവും ഭാഗികമായി മാത്രമേ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിരുന്നുള്ളൂ. മാത്രവുമല്ല നൂറോ നൂറ്റിയമ്പതോ രൂപ കൂലിയിൽ വർഷത്തിൽ നൂറു ദിവസത്തിനു താഴെ മാത്രമായിരുന്നു ജോലി ലഭ്യമായിരുന്നത്. ഇക്കാരണത്താൽ കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും കൊഴിഞ്ഞു പോയ്ക്കൊണ്ടിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കൈത്തറി മേഖലയിലെ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമാക്കിയും കൂടുതൽ നെസ്റ്റ്കാരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നെസ്റ്റ്കാർക്ക് അധിക വേതനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായാണ് ഈ സർക്കാർ സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. ഏകദേശം 250 കൂടുതൽ തൊഴിൽദിനങ്ങളും അധികവേതനവും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ കൈത്തറി തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി 4 വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ 5600 ക്ക് അധികം നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ആയതിൽ 1026

പേർ നെസ്റ്റ് ജോലി പഠിച്ച് പുതുതായി ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. വർഷങ്ങളായി നെസ്റ്റ് ജോലിയിൽ നിന്നു മാറി നിന്ന ഏകദേശം 1300 പേർ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തനരഹിതമായി പുട്ടികിടന്നിരുന്ന 27 സംഘങ്ങൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഇതുവരെ 124.8 കോടിയോളം രൂപ കൂലിയിനത്തിൽ നെസ്റ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ മിനിമം കൂലി വർദ്ധനവ് സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി കൈത്തറി മേഖലയ്ക്ക് ഒരു പുത്തൻ ഉണർവാണ് സംജാതമാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

(സി) കേരളത്തിന്റെ ചുട്ടുകൂടിയ കാലാവസ്ഥ (സി) യിൽ സ്കൂൾ യൂണിഫോമുകൾ നിർബന്ധമായും കൈത്തറി വസ്ത്രമുപയോഗിച്ചുള്ളതാക്കാനും അതുവഴി ഈ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ ഉണർവ് നൽകാനും എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരളത്തിലെ ചുട്ടുകൂടിയ കാലാവസ്ഥയിൽ കൈത്തറി കൊണ്ടുള്ള സ്കൂൾ യൂണിഫോം വളരെ അനുയോജ്യമായതിനാൽ സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിലൂടെ കൈത്തറിയിൽ നിർമ്മിച്ച സ്കൂൾ യൂണിഫോം തുണിയാണ് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നത്. കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ നെസ്റ്റ്കാരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും കേരളത്തിലെ പ്രധാന പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കൈത്തറി വ്യവസായത്തിന് പുത്തൻ ഉണർവ് നൽകുവാനും നെസ്റ്റ്കാർക്ക് അധിക വേതനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 1 മുതൽ 7 വരെ യുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികൾക്കും എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 1 മുതൽ 4 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികൾക്കും 2 ജോഡി വീതം കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകി വരുന്നു. 2020-21 അധ്യയന വർഷവും ഈ പദ്ധതി ഇതേ രീതിയിൽ തുടരുന്നതാണ്.

സെക് ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

കൈത്തറി മേഖലയുടെ നവീകരണത്തിനും വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിനും ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ഇതുവഴിയുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളും ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

കൈത്തറി സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി

കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നെയ്യുകാർക്ക് അധിക വേതനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി ഈ സർക്കാർ സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

യുവവീവ് പദ്ധതി

കൈത്തറി നെയ്യ് വ്യവസായ രംഗത്തേക്ക് തൊഴിൽ രഹിതരായ യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. 20 പേർ അടങ്ങുന്ന ബാച്ചുകളിലായി സൗജന്യമായി പരിശീലനം നൽകുകയും ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് 5 വർഷം വരെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണം ഉറപ്പ് വരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. പരിശീലനം പൂർത്തിയായവർക്ക് സൗജന്യമായി തറിയും ജോലി സ്ഥിരതയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു.

ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി

നെയ്യ് അറിയാവുന്നതും എന്നാൽ തറികൾ ഇല്ലാത്തതും വീടിനോട് അനുബന്ധിച്ച് പണിശാല ഉള്ളതുമായ വ്യക്തിഗത നെയ്യ് കാർക്കും കൈത്തറി സംഘങ്ങളിലെ പൊതുപണിശാലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നതുമായ നെയ്യുകാർക്കും ഒരു തറിയുടെ വിലയുടെ 75% തുകയായ പരമാവധി 40000/- രൂപ സർക്കാർ ധനസഹായമായും ബാക്കി 25% തുക ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമായും വഹിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കൈത്തറി സുരക്ഷാ പദ്ധതി

കൂടുതൽ ഉപഭോക്താക്കളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള 5000 തറികളിൽ കൈത്തറി ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉപഭോക്താക്കളുടെ അഭിരുചിക്കനുസരിച്ച് ഗുണമേന്മയോടെ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് വിപണനം നടത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരളത്തിലെ പ്രാഥമിക കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ അപ്പക്സ് സ്ഥാപനമായ ഹാന്റക്സ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ബൃഹത് പദ്ധതിയാണ് കൈത്തറി സുരക്ഷാ പദ്ധതി. ടി പദ്ധതിയിലൂടെ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം 100 കോടി രൂപയുടെ വിപണനമാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്.

ബ്രാന്റിംഗ്

കേരളത്തിലെ കൈത്തറി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ബ്രാന്റിംഗ് നൽകുന്നതിനായി നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫാഷൻ ടെക്നോളജിയുമായി ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഈ പദ്ധതി വഴി കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ഡിമാൻറ് വർദ്ധിക്കുകയും അതുവഴി നെയ്യുകാർക്കും കൈത്തറി മേഖലയ്ക്കും പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യും.

പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾക്കുള്ള അവാർഡ് പദ്ധതി

പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനമികവ് അവലോകനം ചെയ്തുകൊണ്ട് മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൈത്തറി സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രോൽസാഹനം നൽകുക വഴി ആരോഗ്യകരമായ മത്സരവും പുരോഗതിയും ആ രംഗത്ത് കൈവരിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് പ്രാഥമിക നെയ്യ് സംഘങ്ങൾക്കുള്ള അവാർഡ്.

വീവേഴ്സ് ഫെസ്റ്റ്

കൈത്തറി മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്ന നെയ്യുകാർ, അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾ അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ഒത്തുചേരലിനും മാനസികോല്ലാസത്തിനും ക്രിയാത്മകമായ വേദിയൊരുക്കുക സർവ്വോപരി കൈത്തറി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രചാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് 2017-18 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.

ടെക്നോളജി അപ്ഗ്രേഡേഷൻ പദ്ധതി

കൈത്തറി മേഖലയിൽ സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉയർത്തുന്നതിനും നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ നെസ്തുകാർക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനുമായുള്ള ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം വിവിധതരം ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

വീവിംഗ്/ലൂമിംഗ് അക്സസറീസ് പദ്ധതി

പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം തറി അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളായ അച്ച് (റീഡ്), വിഴുത് (ഹീൽസ്), ഓടം (ഷട്ടിൽ) എന്നിവ നെസ്തുകാരുടെ തറികളിൽ വാങ്ങുന്നതിന് സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു.

മേൽ പദ്ധതികൾക്കു പുറമേ കൈത്തറി മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുരോഗതിയ്ക്കായി നെസ്തുകാർക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള നൂൽ, ചായം, രാസ വസ്തുക്കൾ എന്നീ അസംസ്കൃതവസ്തുക്കൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് യാൺ ബാങ്കുകൾ വഴി യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു സബ്സിഡിയും, ഡൈസ് ആന്റ് കെമിക്കൽ സബ്സിഡിയും നൽകി വരുന്നു. ഗുണമേന്മയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് യഥാസമയം യാൺ ബാങ്കുകൾ വഴി നെസ്തുകാർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മാർജിൻ മണി വായ്പയും നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

കൈത്തറി മേഖലയിലേക്ക് നവസംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും, തൊഴിൽ രഹിതരായ അഭ്യസ്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൈത്തറി മേഖലയിൽ ഉത്പാദന യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങി സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സർക്കാർ സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കൈത്തറി തുണിത്തരങ്ങളുടെ വിൽപനയ്ക്കായി പ്രാഥമിക കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ, ഹാൻഡ്ക്ലോസ്, ഹാൻവീവ് എന്നിവർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റിബേറ്റ് നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നു.

കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലയിലും സഹകരണ മേഖലയിലും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾ കൈത്തറി മേഖലയ്ക്ക് സഹായകരമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ-പൊതുമേഖലാ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലുകൾ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകിവരുകയും മില്ലുകളുടെ പ്രവർത്തനം ക്രമമായി അവലോകനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ മില്ലുകളിൽ ആധുനികവൽക്കരണ പ്രവർത്തന നടപടികൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് നൂൽ കയറ്റിയയ്ക്കുകയുണ്ടായി.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ